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Аналіз асортименту дерматологічних засобів, 
зокрема присипок показує, що вітчизняною фар
мацевтичною промисловістю випускається лише 
2 найменування, а постачання закордонних пре
паратів в Україну не задовольняє дійсної потреби 
споживачів, їх склад не відповідає сучасним ме¬
дико- біологічним вимогам, а висока вартість об
межує користування ними деяких верств населен
ня. Це обумовлює необхідність створення вітчиз
няних препаратів на основі природної сировини, 
зокрема продуктів бджільництва. 

Прополіс і його біологічно активні субстанції 
мають ряд безсумнівних переваг перед синтетич
ними засобами: широкий спектр терапевтичної 
активності, низька токсичність, відсутність побіч
ного впливу при довготривалому лікуванні, до
статня сировинна база і екологічна чистота, неви
сока вартість порівняно з синтетичною чи імпорт
ною сировиною, що має велике значення для 
вирішення питання покращення медикаментоз
ного забезпечення населення. Настойка пропо
лісу зарекомендувала себе на фармацевтичному 
ринку України як високоефективний засіб широ
кого спектра дії. 

З метою розширення арсеналу дерматологіч
них засобів нами проводяться дослідження у на
прямку розробки присипки з настойкою про
полісу та стрептоцидом, під умовною назвою 
"Пропоцид". 

Експериментальна частина. З метою наукового 
обгрунтування складу і технології присипки нами 
проводиться вивчення фізико-хімічних і техно
логічних властивостей 10 лабораторних зразків 
препарату, різних за складом і співвідношенням 
інгредієнтів. Визначалися зовнішній вигляд, сип
кість, насипна маса, кут природного відкосу, втра
та ваги при висушуванні, вологопоглинання, рН, 
а також виявлення фенольних сполук прополісу з 

використанням якісних реакцій та хроматогра
фічних методів аналізу (висхідної паперової та 
ТШХ) за фармакопейними методиками. Через 
кожні три місяці після виготовлення проводилося 
визначення якісних параметрів зразків з метою 
вивчення стабільності у процесі зберігання. 

Результати та їх обговорення. На основі мікро
скопічного аналізу діючих і допоміжних речовин 
вивчена доцільність вибору використаних інгре
дієнтів для розробки складу присипки. Підбір 
інгредієнтів проводився таким чином, щоб їх по
єднання з лікарськими речовинами не утворюва
ли відволожуючих сумішей і забезпечували високу 
біодоступність лікарських речовин, стабільність у 
процесі зберігання. Технологічні параметри при
сипки визначалися у порівнянні з присипкою 
"Дитячою" (Україна) та "Puder propoüsovy 3%" 
(Польща). Встановлено, що розроблюваний пре
парат має кращі технологічні та органолептичні 
показники. 

Отримані позитивні результати якісних реак
цій у всіх зразках свідчать про те, що допоміжні 
речовини не заважають вивільненню діючих спо
лук. 

Підтверджена відповідність хроматографічної 
поведінки початкових речовин та зразків препара
ту через кожні 3 місяці спостережень. 

За отриманими даними вирішено обрати для 
подальших досліджень 2 зразки з таким складом: 
• зразок № 1 : цинку окису 10,0, тальку 34,0, аеро-

силу 1,0, стрептоциду 5,0, н-ки прополісу 12 мл; 
• зразок №2: тальку 48,0, стрептоциду 2,0, н-ки 

прополісу 15 мл. 
ВИСНОВКИ 
Відібрані 2 експериментальних зразки для про

ведення подальших досліджень, які включатимуть 
вивчення фармакологічної та мікробіологічної ак
тивності. 
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